
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima.              

No dia vinte de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quinze minutos, 

reuniu-se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores 

vereadores: Anísio Clemente Filho – Presidente, Cláudio José de Deus – Vice-

Presidente e Viviane Gomes de Matos – Secretária. Senhor Presidente: “boa noite a 

todos. Solicito à Senhora Secretária a chamada dos vereadores presentes”. Senhora 

Secretária: “boa noite a todos. Anísio Clemente Filho, José Carlos de Oliveira, Joselino 

Santana Dias, Juliana Ellen de Sales, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe de Almeida, 

Viviane Gomes de Matos”. Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a 

presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-

limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, 

ouvir o Hino Nacional. Senhora Secretária: “pela ordem, Presidente. Registro a 

presença do vereador Cláudio José de Deus e do vereador José Doroteu Martiniano. 

Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia treze 

de setembro de dois mil e vinte e dois foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores 

conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário 

aprovou a Ata por oito votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, 

Presidente. Boa noite, vereadores, vereadora, público que nos acompanha de forma 

presencial, público que nos acompanha de forma remota. Quero apenas aqui registrar o 

último acontecimento que eu publiquei, notifiquei nas redes sociais sobre o mandado de 

segurança  que  eu  entrei   contra o  Prefeito João Marcelo para que a gente conseguisse  
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dele transparência com relação às informações sobre a obra de duplicação da MG-030. 

Completaram mais de um ano em que eu questiono o prefeito, em que eu encaminho 

ofícios, requerimentos e nenhuma resposta a gente tem, mostrando um total desrespeito 

do prefeito com relação a essa instituição, com relação ao Poder Legislativo e com 

relação à população, porque a premissa básica da administração pública é a 

transparência, e o que falta no Prefeito João Marcelo é a transparência. Tanto é que a 

justiça acatou o nosso mandado de segurança, concedeu uma liminar a nós e exige que o 

prefeito preste esclarecimentos e envie à justiça, em quarenta e oito horas, todas as 

informações que nós questionamos ao longo deste mais de um ano de mandato, que ele 

apresente a público, apresente para justiça, sobretudo, porque eles entenderam que falta 

transparência, sim, do prefeito. Agora a gente está aguardando que o prefeito seja 

notificado pela justiça sobre essa decisão e anseio para que, o quanto antes, a gente 

tenha resposta sobre essa obra que já ultrapassou em muitos milhões o valor previsto. É 

uma obra nebulosa que a gente não sabe quando vai acabar e quanto ela vai custar ao 

final das contas. Estamos próximos a um período chuvoso, onde a gente tem inúmeros 

barrancos, ao longo dessa obra, que estão soltos, a gente vê pedras grandes e soltas, e eu 

temo muito pela vida das pessoas que transitam pela MG-030. Então, assim, é urgente 

que o prefeito mude essa postura de não ter transparência e venha a público explicar, 

dar esclarecimentos para toda a população, senão vamos ter que abrir uma CPI contra o 

prefeito, entender o porquê de tanta falta de transparência, porque se está tudo certo 

porque   não   mostrar?   Se não está mostrando é porque tem algo errado. Então, a gente  
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conseguiu essa vitória na justiça e aguardamos essas quarenta e oito horas para que ele 

apresente essas informações para todos os nova-limenses. Obrigada, Presidente”. 

Senhor Presidente: “de nada. alguma correspondência, Senhora Secretária?”. Senhora 

Secretária: “não, Senhor Presidente”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a 

leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.187/2022, 

autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

estacionamentos privados e dos estabelecimentos que possuam estacionamento de 

veículos para clientes, de sinalizar com placas a proibição de deixar crianças sozinhas 

dentro dos veículos”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de 

parecer. 2) Projeto de Lei nº 2.188/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que 

“Inclui no Calendário Oficial do Município a Campanha ‘Agosto Lilás’ e dá outras 

providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de 

parecer. 3) Projeto de Lei nº 2.189/2022, autoria do vereador José Carlos de Oliveira, 

que “Institui a Carteira de Identificação das Pessoas Acometidas pela Fibromialgia e 

estabelece prioridade de atendimento no Município de Nova Lima/MG”. Encaminhado 

à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 4) Projeto de Lei              

nº 2.190/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Institui o Mês Municipal 

de Valorização da Vida – Campanha ‘Setembro Amarelo’, e dá outras providências”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 5) Projeto de 

Lei nº 2.191/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à 

via pública que menciona, além de outras providências” – Rua Francisco Pires Marinho.  
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Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 6) Projeto de 

Decreto Legislativo nº 406/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que 

“Institui o Título ‘Nova-limense In Memoriam’ e contém outras providências”. 

Encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos 

vereadores Joselino Santana Dias, José Doroteu Martiniano e Thiago Felipe de 

Almeida, para emissão de parecer. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura 

dos pareceres: 1) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao 

Projeto de Lei nº 2.175/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá 

denominação à via pública que menciona, além de outras providências” – Rua Maria 

Geralda Alves. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 2) Parecer 

da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.177/2022, autoria 

do Poder Executivo, que “Autoriza o Município de Nova Lima, através do seu 

Executivo Municipal, a desafetar área pública e dá outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. 3) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente 

ao Projeto de Lei nº 2.178/2022, autoria do Poder Executivo, que “Altera e acrescenta 

dispositivos à Lei nº 1.911, de 28 de dezembro de 2005 – Código Tributário 

Municipal”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 4) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.179/2022, autoria do Poder 

Executivo,  que   “Dispõe  sobre   o procedimento para a instalação de infraestruturas de  
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suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação – ETR, Estação de 

Retransmissora de Radiodifusão e demais estações semelhantes autorizadas pela 

Agência Nacional de Telecomunicações – Anatel, nos termos da legislação federal 

vigente e dá outras disposições”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 5) Parecer 

da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.180/2022, autoria 

do Poder Executivo, que “Altera a Lei 2.035/2007, que dispõe sobre o Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Ambiental, e altera a Lei 1.727/2002, que dispõe sobre 

a Política Municipal de Proteção, Controle, Recuperação, Conservação Ambiental, 

Melhoria da Qualidade de Vida e do Desenvolvimento Sustentável, cria o Fundo 

Especial para a Gestão Ambiental – FEGA no Município de Nova Lima e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 6) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.181/2022, autoria do Poder 

Executivo, que “Revoga a Lei Municipal nº 24, promulgada em 10 de dezembro de 

2015 e dispõe sobre a qualificação de entidades como organizações sociais, no âmbito 

do Município de Nova Lima e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 7) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao 

Projeto de Lei nº 2.184/2022, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Institui o 

Programa   de   Cooperação   e   o  Código Sinal Vermelho no município de Nova Lima,  
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visando o combate e a prevenção à violência contra a mulher”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. O Senhor Presidente nomeou a vereadora Viviane Gomes de 

Matos como Presidente da Comissão de Serviços Públicos Municipais em substituição 

ao autor da proposição. 8) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao 

Projeto de Lei nº 2.185/2022, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Dispõe 

sobre a denominação da quadra poliesportiva, ‘Alielton Alves Dieguez’ e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. O Senhor Presidente 

nomeou o vereador Thiago Felipe de Almeida como Relator da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais em substituição ao autor da proposição. 9) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.186/2022, autoria do vereador 

Anísio Clemente Filho, que “Dispõe sobre a criação do ‘Dia da Superação’ no 

Município de Nova Lima e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. Dando sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação: 1) Projeto de Lei nº 2.169/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que 

“Declara patrimônio cultural imaterial do município de Nova Lima o Bloco dos Sujos”. 

Em segunda e última votação, aprovado por nove votos e encaminhado à sanção.         

2) Projeto de Lei nº 2.172/2022, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Institui 

a   ‘Catraquinha  Livre’ no município de Nova Lima na utilização de transporte coletivo  
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municipal às crianças beneficiárias do transporte gratuito asseguradas pela Resolução   

nº 4.282/2014 da ANTT, e dá outras providências”. Em primeira votação, aprovado por 

nove votos. 3) Projeto de Lei nº 2.173/2022, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, 

que “Institui no Município de Nova Lima o ‘Dia do Antigomobilista’ e dá outras 

providências”. Em primeira votação, aprovado por nove votos. Na sequência, o Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos: 1) Autoria do vereador 

Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal a reconstrução da rede de 

drenagem do córrego que passa à Rua João Ferreira da Silva, Bairro José de Almeida, 

bem como a canalização da rede de esgoto. Aprovado, nove votos. 2) Autoria do 

vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer ao Chefe do Executivo Municipal urgência nos 

reparos dos banheiros da Rodoviária Municipal. Aprovado, nove votos. 3) Autoria do 

vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal que analise a 

possibilidade de que seja criado um local apropriado, no Bairro Jardim Canadá, com a 

finalidade de oferecer aos jovens da Região Noroeste cursos técnicos 

profissionalizantes. Aprovado, nove votos. 4) Autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado: Requer ao Prefeito Municipal que as secretarias competentes possam fazer 

cumprir a Lei Federal 9331/15 que padroniza as calçadas para facilitar a circulação, em 

vias públicas, de pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “em discussão, Presidente. Boa noite a todas e a todos. Presidente, só 

para ressaltar, amanhã, dia 21 de setembro, é celebrado o Dia Nacional da Luta da 

Pessoa   com   Deficiência   e   o   objetivo da data é apontar a importância... Caiu aqui”.  
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Senhor Presidente: “oi? Voltou”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, só 

dando continuidade... Amanhã, dia 21 de setembro, é celebrado o Dia Nacional da Luta 

da Pessoa com Deficiência, o objetivo da data é apontar a importância, o 

desenvolvimento e a aplicação de políticas públicas para a inclusão de pessoas com 

deficiência em toda sociedade, igualdade de condições aos demais. Então, só para 

ressaltar, amanhã vai ter até um evento também na Faenol, já convidar os demais 

colegas para poder comparecer na parte da manhã. Eu acho importante, a gente está 

trabalhando muito, o nosso gabinete, para poder conscientizar as pessoas, fizemos na 

semana passada até um requerimento aqui referente à questão dos motociclistas que 

estão passando ali, próximo do BH. A gente teve muita repercussão e muitas pessoas até 

cobrando da gente porque não retomar aquela circulação que tinha ali. A gente fez um 

requerimento para a secretaria de segurança, acredito que é um estudo que deve ter sido 

feito para que tenha sido fechada aquela parte. Só aqui mais uma vez para poder 

conscientizar e deixar aqui o nosso gabinete de portas abertas assim como a Câmara 

Municipal a todas as pessoas com deficiência no nosso município”. Requerimento 

aprovado por nove votos. 5) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: Requer à 

Prefeitura Municipal de Nova Lima obras referentes à rede de tratamento de esgoto 

sanitário assim como solução imediata para morador que tem sua casa atingida 

diretamente por água contaminada, devido ao rompimento de manilhas, no Bairro 

Olaria. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. Presidente, eu fico 

até   chateada  de tantas vezes repetir o mesmo assunto, eu acho que você também passa  
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por isso, pois foi uma das pessoas que se colocou à disposição dos moradores do Olaria, 

da região do Rego dos Carrapatos para tentar intervir e dialogar com o Executivo para 

solucionar esse problema. Passa dia, passa meses e a gente não tem nenhum retorno, as 

famílias continuam convivendo com o mau cheiro, continuam vivendo com uma 

estrutura que está danificando, inclusive, casa de moradores. Então, assim, é uma 

situação extremamente séria. Enquanto isso, a gente vê ações do prefeito para maquiar a 

cidade, arrumar Espaço Cultural enquanto tem gente vivendo com problema 

cotidianamente. Assim, acho que há uma inversão de valores e de prioridades 

gigantesca no governo João Marcelo, isso me preocupa muito porque a gente está 

falando aqui de vidas que estão em risco, de vidas que têm a qualidade de vida afetada 

por uma má gestão. Então, assim, a gente continua aqui pedindo incisivamente e 

cotidianamente para que o prefeito se atenha aos problemas reais da cidade porque as 

pessoas estão sofrendo. A gente que caminha, que não faz mandato dentro de gabinete, 

dentro de ar condicionado, vê os problemas diários da cidade e são inúmeros, 

infelizmente, o prefeito não enxerga ou finge que não vê. Então, assim, a gente vai 

continuar aqui suplicando a atenção do prefeito para que ele resolva esses problemas 

que tem afetado a vida de muita gente. Eu continuo recebendo cada vez mais problemas 

relacionados a essa questão do Rego dos Carrapatos, com relação à questão da falta de 

tratamento do esgoto e de obras de infraestrutura na região, infelizmente, a gente fica de 

mãos atadas porque o prefeito sequer responde os nossos ofícios. Então, assim, é 

lamentável essa situação. Espero que com esse meu grito de alerta mais uma vez aqui, o  
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prefeito repense as atitudes dele e dê uma atenção à população que está precisando. 

Obrigada, Presidente”. Senhor Presidente: “de nada. Rego dos Carrapatos eu fui lá umas 

duas vezes na casa do ‘Chataco’ fora o mau cheiro e tudo, não é?”. Requerimento 

aprovado por nove votos. Senhor Presidente: “há algum outro requerimento, Senhora 

Secretária?”. Senhora Secretária: “não, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: 

“encerrando, agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”.___________________________________ 

 


